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Etat du surpeuplement carcéral  au 1er juin  2014 (France entière)  

par type d’établissement  - ou de quartier 
 

 
Surpopulation apparente = Nb de détenus – Nb de places opérationnelles 
 
Nb de détenus en surnombre = Nb de détenus –  [Nb de places opérationnelles – Nb de places inoccupées] = Nb de détenus –  
Nb de places opérationnelles + Nb de places inoccupées = [Nb de détenus –  Nb de places opérationnelles ] +  Nb de places 
inoccupées = Surpopulation apparente + Nb de places inoccupées. 
 
D’où : Nb de détenus en surnombre = Surpopulation apparente + Nb de places inoccupées. 

 
 
France entière 
 

 Ensemble Maisons d’arrêt (i) Etablissement pour peine 
Places opérationnelles 57 740 33 980 23 760 
Détenus 68 648 46 981 21 667 
Surpopulation apparente 10 908 13 001 - 2 093 
Places inoccupées 3 149 627 2 522 
Détenus en surnombre 14 057 13 628 429 
% de détenus en 
surnombre / places 

24 % 40 % 1,8 % 

(i) et CSL non autonomes 
 
Métropole 
 

 Ensemble Maisons d’arrêt (i) Etablissement pour peine 
Places opérationnelles 53 963 31 940 22 023 
Détenus 64 059 44 362 19 697 
 Surpopulation apparente 10 096 12  422 - 2 326 
Places inoccupées 2 985 512 2 473 
Détenus en surnombre 13 081 12 934 147 
% de détenus en 
surnombre / places 

24 % 40 % 0,7 % 

 (i) et CSL non autonomes 
 
Outre-mer 
  

 Ensemble Maisons d’arrêt Etablissement pour peine 

Places opérationnelles 3 777 2 040 1 737 
Détenus 4 589 2 619 1 970 
Surpopulation apparente 812 579 233 
Places inoccupées 164 115 49 
Détenus en surnombre 976 694 282 
% de détenus en 
surnombre / places 

26 % 34 % 16 % 

Sur la base des données fournies par l’administration pénitentiaire 



 
 
 


